
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Jairo Roberto Torres de Bittencourt

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 39/2022

Aos vinte quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil
e  vinte  dois,  reuniram-se  nas  dependências  da  câmara  de
vereadores  de Itati  os  seguintes  vereadores:  Jorge Trisch,
Ederson  Magnus  Lopes,  Valdir  de  Melo  Cardoso,  Jairo
Roberto Torres de Bittencourt, Paulo Meyer Carcuchinski,
Silvano Casser de Borba, Diovani Chaves da Silva, Osmar
Prusch  da  Rocha  e  Reginaldo  de  Oliveira  Kenevitz.
Havendo  o  número  regimental  de  vereadores  presente  é
declarada  aberta  a  presente  sessão.  Fez  a  Leitura  de  um
versículo da bíblia o vereador: Ederson Magnus Lopes. A
ata  do  dia  17/10/2022  sessão  ordinária  foi  aprovado  por
unanimidade.  EXPEDIENTE:  Pedido  de  Providencia  nº
24/2022. Passando-se para os LIDERES DE BANCADA: O
líder  do  MDB Diovani  Chaves  da  Silva  cumprimentou a
todos  parabenizando  a  secretaria  de  obras  e  transito  pela
arrumação dos quebra-molas no Três Pinheiros que ficaram
ótimos, a população agradece pelo pedido e pela execução
da obra, agradeceu aos que estiveram no campo de futebol
Valmir Vitt Klein para a fase classificatória da copa do vale,
o  time  do  Três  Pinheiros  não  obteve  a  classificação,  os
classificados  ficaram independência,  itati  e  caiff,  ficaram
três  times  de  fora,  um  de  Itati,  Terra  de  areia  e  três
forquilhas,  comentou  que  a  próxima  rodada  vai  ser  no
campo do olaria e o independência joga contra o time da
casa  buscando  a  classificação  para  quartas  de  finais,
parabenizou  a  equipe  do  independência  pela  bela
organização que fizeram domingo,  pediu voto aos itatienses
e todos do Estado do Rio Grande do Sul para o candidato a
governador Eduardo Leite ao amigo, irmão,  companheiro
candidato  a  vice  o  Gabriel  que  foi  deputado  estadual,
presidente  da assembleia  e  realizou alguns  trabalhos  para
Itati   com  a  lei  da  cachaça  artesanal  ajudando  os



comerciantes  da  Rota  do  Sol  legalizando  a  venda  deste
produto, para que os tendeiros possam trabalhar com mais
tranquilidade,  Gabriel  foi  parceiro  neste  sentido,  foi  feito
reunião  aqui  nesta  casa  com  emater,  ministério  público,
comissão de agricultura, órgãos federais e estaduais, foram
marcado reuniões na assembleia  e com a ministra  Teresa
Cristina, por isso pede voto ao Eduardo e Gabriel por serem
parceiros  de  Itati,  citou  que  em  quatro  anos  de  governo
Eduardo Leite colocou para Itati várias coisas com olhar de
trabalho, dedicação,  pediu mais uma vez que os itatienses
olhe com bons olhos e votem no quarenta e cinco. Vereador
Osmar  Prusch  da  Rocha  líder  do  PDT  cumprimentou  a
todos agradecendo a todas as prendas que participaram da
cavalgada e a todos os municípios que compareceram, ao
prefeito  pelo  apoio  pois  é  tradição  do Rio  Grande e  não
podemos deixar cair, em nome do Valdir agradeceu a todos
que se empenharam para tudo correr bem, parabenizou as
mulheres do independência que organizaram o almoço no
domingo do jogo onde estava tudo maravilhoso,  sobre os
quebra-molas o que podemos fazer pela população e bem
feito,  como  vereadores  somos  para-choques  das
comunidades, é dever repassar os pedidos da população ao
executivo, pediu aos cidadãos que procurem os vereadores
para fazerem  suas reinvindicações, porque muitas vezes o
prefeito e secretario não sabem das demandas do munícipes,
através  disso  possamos  diminuir  os  problemas  dos
agricultores,  vereador  Jorge  Trisch  líder  do  PP
cumprimentou  a  todos,  comentou  que  a  transmissão  da
sessões  na  rádio  e  pago  pelo  poder  legislativo  e  que  se
houver alguns problemas peço que seja sanada para que os
ouvintes  tenho  o  melhor  acompanhamento  dos  trabalhos
destes vereadores, falou do trabalho desta administração e
das bancadas  que compõem esta  câmara pois  através  dos
vereadores e que são tratados as necessidades dos munícipes
de itati pois quase todas as reinvindicações das sociedades
passam por esta casa legislativa,  e está leva até o executivo
pois aqui é a casa do povo,  aqui passam projetos, pedidos
de providencia e outros pra serem aprovados, quarta feira
haverá  sessão  extraordinária  pra  mais  rápido  possível
aprovar  projetos  onde  possamos  ter  britas  pra  por  nas
estradas,  a  demanda  que  vem a  esta  casa  é  acatada  com
maior  urgência  para  dar  seguimento  aos  trabalhos  do
executivo,  desde  o  início  da  emancipação  de  Itati  sou
participante deste poder na intuição de ajudar, sendo líder da
bancada  progressista que hoje está no governo, relatou que
tem um grupo  de projetos que se chama mil trezentos e sete
onde  a  vários  partidos  que  acreditou  no  prefeito  Flori,



comentou  que  tem  pessoas  que  não  estão  respeitando  o
grupo,  colegas  e  vereadores  desta  casa  que  pensam
diferente,  comentou  que  as  eleições  municipais  não  tem
tanta  agressividade  como  está  tendo  agora  pra  governo
federal  e  estadual,  lamentou  pelas  pessoas  com  falta  de
educação, empatia com aqueles que pensam no bem estar do
município,  são pessoas  que não deixam os outros ter  sua
própria  opinião  que  até  querem expulsar  do  partido,  sou
militante  e  presidente  do  partido  progressista  e  sou
representante  do  Itati,  comentou  que  não  tomou  posição
nenhuma em favor de governo federal e estadual, falo isso
porque num curso que esteve houve um evento progressista
com a família covatti,  união brasil  e deputado franciscon,
nosso secretário de obras estava lá, onde casualmente tirei
uma  foto  junto  com  o  candidato  ao  governo  do  estado
Eduardo Leite, esta foto não foi com intenção de apoio mas
sim porque ele foi três anos governador do Rio Grande do
Sul,  o  prefeito  também  tirou  fotos  várias  vezes  com  o
Eduardo leite, agora nos vereadores não podemos tirar fotos
com representantes do estado, esta foto caiu no grupo e fui
hostilizado por certas pessoas,  comentou que não colocou
nenhuma  foto  de  candidatos   neste  grupo  ou  nas  redes
sociais   mas sim no seu  carro,  do Ernani Polo e Covatti
Filho  junto  ao  deles  tem  Bolsonaro  porque  eles  são
apoiadores,  pediu  respeito  aos  que  pensam  e  apoiam
partidos diferentes pois não manifesto apoio nem a Lula ou
Bolsonaro,  então que não sejam tão agressivos e pensem
mais no município de Itati, pois vereadores e prefeito estão
buscando recursos e não trabalhando pra si próprio, isso é
um desabafo porque tive a confiança e votos, para estar aqui
nesta câmara hoje, daqui a dois anos vou ter uma avaliação
da população pelas minhas atitudes, não julguem por uma
foto mas sim pelo trabalho e vinte dois anos que estive no
partido progressista tanto nas horas ruins ou boas, falou aos
que estão  chegando  agora  e  querem minha  expulsão  que
pensem pois sou um batalhador deste partido e fui o mais
votado  deste  pleito,  respeito  esta  sigla  e  também  as  de
outros partidos pois obtive votos de todos que acreditaram
no  meu  potencial  e  trabalho  por  Itati   REGIME  DE
URGENCIA:  Não  houve  nada  no  regime  de  urgência.
ORDEM DO DIA: Não houve projetos a ser votado. 

Passou-se para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Usaram do espaço os
vereadores:   Jorge  Trisch,  Diovani  Chaves  da  Silva,  Valdir  de
Melo  Cardoso,  Ederson  Magnus  Lopes,  Reginaldo  de  Oliveira
Knevitz e Jairo Roberto Torres de Bittencourt que cumprimentou a
todos, parabenizando o campeonato da copa do vale e o pessoal da



Costa  do  Morro  pela  organização  do  almoço,  as  meninas  da
cavalgada que levam nossas tradições pois as mulheres sempre se
destacando  dizendo  que  vão  mandar  no  mundo  eu   acredito,
comentou  sobre  as  emendas  impositivas  que  foram votadas  ao
qual o vereador Jonas estava nesta casa aprovando-as e que cada
vereador colocou a sua destinando as verbas para cada setor de
nosso governo executivo, onde todos os vereadores preocupados
direcionaram a verba para saúde pra compra de um carro de doze
lugares pra melhor atender os munícipes, fico feliz  e confiante
pois está próximo a ser licitado para a compra deste veículo, aqui a
vários  pedidos  de  providencia  mas  geralmente  falo  direto  com
secretario e prefeito e sou atendido, por isso  e muito difícil fazer
pedido  de  providencia,  comentou  que  fizeram  outras  vezes
orçamentos mas agora subiu um pouco os valor dos veículos, mas
as emendas de todos  os vereadores deu entorno de duzentos e
quarenta ou duzentos cinquenta mil das bancadas e cada vereador
destinou mais dez ou onze mil pra chegar a este valor total, hoje
tiramos  alguns  orçamento  de  veículos  para  saúde  e  valor  está
dentro da verba que passamos, acredito que a saúde vá comprar,
está  câmara e  parceira  a  ponto de fazermos uma extraordinária
quarta-feira  apedido  do  prefeito,  vamos  passar  o  projeto  da
secretaria de obras para compra da pedra brita que é necessário
para  dar  andamento  aos  trabalhos,  vereadores  são  parceiros,  o
executivo, secretários não podem reclamar, então quando a gente
precisar  também  que  recebamos  o  respaldo,  a  sessão
extraordinária  era  para um  projeto  mas  vamos  passar  três  pra
melhor atender a demanda da população, as estradas precisam de
arrumações pois o clima não tem favorecido, os vereadores são
julgados mas trabalhamos em prol das comunidades, precisamos
de estradas  boas  e  a  câmara  de  vereadores  faz  muito  bem seu
trabalho  aprovando  projetos  então  queremos  sim  o
reconhecimento pois aprovamos com bom gosto tudo que precisa
pra dar andamento nos trabalhos do executivo, teve emendas pra
outros  fins  como,  bomba de agua,  rejeito  de brita,  ressonância,
rede agua, e isto prova o trabalho do vereador por isso temos que
divulgar, comentou que tem certeza destes feitos pois a saúde está
precisando  e  dinheiro  tem  destas  emendas  impositivas.  E  não
havendo nenhum vereador  mais  a  usar  da  palavra  o  presidente
convoca a todos os vereadores para sessão extraordinária no dia 26
de outro do corrente ano as dezenove horas e declara encerrada a
sessão,  do  que  para  constar  foi  lavrada  e  digitada  a  ata,  eu
secretário  a  subscrevo  juntamente  com  o  Presidente  e  demais
colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


